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U příležitosti Světového dne vody uspořádá Povodí Moravy den otevřených dveří na
přehradách Plumlov, Slušovice a Boskovice. V sobotu 21. března 2026 mohou zájemci
nahlédnout do vnitřních prostor přehrad a vyslechnout si odborný výklad průvodců. A
protože vodaři spolu drží, je díky spolupráci se společností Vodovody a kanalizace Zlín, a.s.
letošní novinkou propojení prohlídky vodárenské nádrže Slušovice s prohlídkou úpravny
vody ve Zlíně – Klečůvce. Návštěvníci tak nahlédnou do všech procesů, kterými je
zajišťována pitná voda pro obyvatele Zlína a přilehlých obcí a de facto půjdou cestou vody
od přírody k lidem.

Unikátní návštěva vodárenské nádrže včetně prostor a technologií úpravny vody, nově
zrekonstruované objekty na jedné z nejstarších přehradních nádrží u nás i prohlídka vnitřních
prostor naopak nejmladší přehrady v povodí Moravy. To všechno nabídne den otevřených dveří na
vodních nádržích Slušovice, Plumlov a Boskovice. Tato tři vodní díla představí Povodí Moravy
veřejnosti 21. března v rámci oslav Světového dne vody. Prohlídky s průvodcem budou probíhat od
9 do 15 hod (čas poslední prohlídky) průběžně, tzn. jednotliví průvodci budou provádět zájemce po
skupinkách o maximálním možném počtu. Rezervace prohlídek se neprovádějí.

V rámci Světového dne vody si připomínáme význam vody pro život na této planetě. Světový den
vody byl poprvé vyhlášen valným shromážděním OSN v roce 1992, a to na základě alarmujících
závěrů Mezinárodní konference o vodě a životním prostředí v Dublinu téhož roku. Tento den připadá
na 22. března. Proto i Povodí Moravy, s. p. zpřístupňuje významná vodní díla veřejnosti, aby si mohla
uvědomit, že vodní zdroje jsou omezené, nenahraditelné, vyžadují zvýšenou ochranu a všichni s nimi
musíme účelně hospodařit.

Vodní nádrž Slušovice

Sraz zájemců o prohlídku bude u domku hrázného (parkování bude možné na asfaltové
komunikaci vedoucí k hrázi). Prohlídka bude probíhat na koruně hráze, v odběrné věži a ve
strojovně spodních výpustí. Pro zájemce o prohlídku úpravny vody ve Zlíně – Klečůvce bude
k dispozici kyvadlová autobusová doprava od domku hrázného k úpravně vody a zpět. Více
informací pro návštěvníky obou vodohospodářských objektů je v přiloženém letáku a na
stránkách a sociálních sítích společnosti Vodovody a kanalizace Zlín, a.s.

Vodárenská nádrž Slušovice na řece Dřevnici se nachází nad obcí Slušovice. Rychlý rozvoj Zlína v 2.
polovině 20. století si vynutil hledání nových zdrojů pitné a užitkové vody. Možným řešením byla
nádrž na řece Dřevnici. Ta dnes zajišťuje vodu pro úpravnu vody nacházející se v Klečůvce,
zabezpečuje minimální průtok v toku pod nádrží, má vliv na snížení povodňových průtoků a slouží
také k výrobě elektrické energie. Jako vodárenská nádrž podléhá přísnému režimu s vymezenými
ochrannými pásmy, kde běžně platí zákaz vstupu.

Vodní nádrž Plumlov

Sraz zájemců o prohlídku bude na koruně hráze u ovládací věže.

Do trvalého provozu byla přehrada uvedena v roce 1936 a patří tak k nejstarším přehradám v celém



povodí řeky Moravy. V letech 2009–2013 prošla svou první zásadní rekonstrukcí. Jejímu zahájení
předcházelo vypuštění nádrže v roce 2009 a odtěžení sedimentů dna o objemu 236 000 m3. Další fáze
rekonstrukce probíhala v letech 2021 a 2022, kdy došlo ke kompletní rekonstrukci přelivné zdi
bezpečnostního přelivu, přespárování dlažby ve spadišti a na dně skluzu, kompletní rekonstrukci
vývaru pod hrází, opravě opěrné paty a pravobřežního opevnění.

Vodní nádrž Boskovice

Sraz zájemců o prohlídku bude u strojovny spodních výpustí (parkování bude možné na
asfaltové komunikaci vedoucí pod hráz – ke strojovně spodních výpustí
https://mapy.com/s/jufahutaku). Prohlídka bude probíhat na koruně hráze, v odběrné věži a ve
strojovně spodních výpustí. Součástí prohlídky bude i ukázka mechanizace využívané k
údržbě vodního díla.

Vodárenská nádrž Boskovice se nachází na toku Bělá východně od Boskovic. Dokončena byla v roce
1990 a jedná se tak o jednu z posledních vybudovaných přehrad v povodí Moravy. Hlavním důvodem
ke stavbě byly rostoucí požadavky celého Blanenska a Boskovicka na pitnou vodu. V době dokončení
nádrže však natolik poklesly nároky na dodávku pitné vody, že v regionu kapacitně dostačovaly
podzemní zdroje. Vodní nádrž je však stále záložním zdrojem pitné vody a s ohledem na klimatickou
změnu je zvažováno obnovení vodárenského odběru vody.

***

Vodní nádrže představují velmi důležitou součást infrastruktury naší země, věnujte prosím
pozornost bezpečnostním opatřením!

Kvůli zvýšeným bezpečnostním opatřením bude platit přísný zákaz fotografování a vstup bude
povolen pouze s malými příručními zavazadly sloužícími k uložení osobních dokladů (cca 20 x 20
cm). Prosíme proto návštěvníky, aby si na prohlídku brali jen nejnutnější věci.

Průvodci podají výklad k jednotlivým zařízením a zodpoví případné dotazy. Během prohlídky je
nutné dbát na vlastní bezpečnost a dodržovat pokyny pracovníků podniku. Návštěvníkům
doporučujeme vhodnou obuv s neklouzavou podrážkou do vlhkého prostředí a vzhledem k
nízkým teplotám v přístupových štolách i vhodné oblečení. Děti do 15 let věku se mohou prohlídek
zúčastnit pouze s doprovodem dospělých. Průvodci mohou operativně přizpůsobovat intervaly
prohlídek dle aktuální návštěvnosti.
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